



Зима на носу
Ветхие тепловые сети – на пределе возможностей

3



Из первых уст
Какие IT-достижения представим на саммите БРИКС

4



Ракурс
Почему инвесторы жалеют деньги на Камское Устье?

4



Не по-детски
Что надо знать родителям о буллинге

5

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



№121 (29646)

общественно-политическая газета

СУББОТА 19 октября 2024 года

ждем гостей

Смак в зеленой тюбетейке



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Паста «Карбонара» с кониной на татарский манер, ягненок из тандыра, томленный в красном вине, деликатесы из крабов и морских ежей – все это есть в меню казанских ресторанов, которые готовятся встречать гостей саммита БРИКС. Как шла подготовка к крупнейшему международному событию и какой секретный символ укажет на лучшие блюда, выяснила корреспондент «РТ».

МЕНЮ С ПЕРЕВОДОМ

Ожидается, что в дни проведения саммита БРИКС столицу Татарстана посетят около 20 тысяч гостей из разных уголков мира. По словам генерального директора Ассоциации рестораторов и отельеров Казани и РТ Галины Шарафудиновой, программа проживания и питания участников саммита пока неиз-

вестна. Владельцы казанских кафе и ресторанов не знают, будет ли закрепление делегаций за точками общепита, поэтому пока не адаптируют меню под конкретные зарубежные страны.

«Я думаю, завтракать гости будут в отелях по месту проживания, а обедать – на площадках проведения мероприятий, например в «Казань Экспо». Локации для ужина члены делегаций будут выбирать сами», – сказала Галина Шарафудинова.

По ее словам, все рестораны на главных улицах столицы РТ готовы принимать гостей. Многим владельцам точек общепита не пришлось нанимать дополнительный персонал, поскольку с лета осталось достаточное число работников, которые привлекались на туристический сезон.

«Рекомендаций относительно меню со стороны Правительства Татарстана не было. Каждое предприятие самостоятельно решает, чем кормить своих гостей. Но я знаю,

что практически во всех ресторанах в меню есть национальные странички. Что касается оформления, то меню должно быть на английском и русском языках. Это уже обеспечено во всех ресторанах. У кого-то есть перевод меню на фарси, кто-то сделал визуализацию в стиле БРИКС», – отметила генеральный директор ассоциации.

В ГОСТЯХ У «СКАЗКИ»

Знаменитое в советские времена детское кафе «Сказка» на улице Баумана сегодня позиционирует себя как семейный ресторан. За ним не закрепят ни одну делегацию, ведь «Сказка» – отдельное, а не прилегающее заведение общепита.

По словам соучредителя кафе Михаила Шарипова, в дни проведения саммита заведение будет работать в обычном режиме.

«Хотя и переключают дороги, надеемся, что гостей у нас будет не меньше, чем обычно. К саммиту БРИКС приурочили сезонное об-

новление меню, в которое вошли блюда, приготовленные из местных продуктов. При этом наши официанты не просто предлагают гостям блюда, но и готовы рассказать об истории их происхождения и об особенностях», – рассказал Михаил Шарипов.

«Сказка» действительно есть чем удивить гостей, ведь местный колорит присутствует во многих блюдах. Так, в чугунной дровяной печи здесь готовят баранину, конину и даже могут 10 часов потомить козленка в красном вине. Традиции сумели совместить с инновационным подходом, предложив современную интерпретацию традиционного кыстыбья – брискет под соусом «Демиглас», который можно есть ложкой.

КУХНЯ КАК ДИАЛОГ КУЛЬТУР

Некоторые рестораны Казани специально к саммиту БРИКС разработали абсо-

лютно новые блюда, а также наняли дополнительный штат сотрудников. Изменили меню, в частности, в ресторане «Вартазия», о чем рассказала его директор Римма Гарипова.

«Наш ресторан готов одновременно обслуживать до 100 человек. К саммиту пришлось дополнительно нанять официантов, поваров и сомелье. Меню мы разработали в сотрудничестве с нашими бренд-шефами Ильгизом Галиевым в ресторане «Вартазия» и Александром Косовым в ресторане Way. В меню присутствуют татарские блюда, и мы намерены активно предлагать их гостям, ведь национальная кухня является частью культурного диалога. Наши официанты обучены не просто подавать блюда, но и быть настоящими гидами по меню, рассказывать о составе и об особенностях подачи, чтобы гости могли погрузиться в уникальный

опыт. Большая часть экспозиции отведет сельскохозяйственной. Компания «Казаньсельмаш» представит самоходные опрыскиватели для защиты растений и внесения удобрений.

Участниками выставки в здании Госсовета РТ станут более 30 компаний. Например, судостроительная корпорация «Ак Барс» презентует макеты аварийно-спасательных судов и скоростного пассажирского судна. Казанский авиазавод имени С.П.Горбунова представит проект производства казанских Ту-214. Корпорация «Эйдос» покажет промышленных роботов и симуляторы для медицины.

В целом на выставке будет представлен полный спектр продукции, которую производят в Татарстане. Это автомобильная, авиационная и промышленная техника, продукты нефтепереработки и нефтехимии, IT-оборудование.

Саммит БРИКС будет проходить в Казани с 22 по 24 октября, участие в нем подтвердили представители 33 государств.

Далее – на стр. 2

Знай наших

От самолетов до экзоскелетов

Выставка «Сделано в Татарстане» пройдет в Казани во время саммита БРИКС. Часть экспозиции с техникой будет представлена перед Госсоветом РТ, другая часть – в здании парламента.

На площадке под открытым небом свою продукцию выставят 13 татарстанских предприятий. В частности, «КАМАЗ» презентует новые самосвалы, бортовые грузовики и автобусы. Там также продемонстрируют спортивный автомобиль команды «КАМАЗ-мастер».

Казанский вертолетный завод покажет медицинский и полицейский вертолеты «Ансат». Компания «Аурус» представит 3 модели легких автомобилей представительского класса. На одном из таких автомобилей, произведенном в Татарстане, ездит Президент России Владимир Путин.

Автомобильный завод «РаритЭК» представит автобус Neon на природном газе. Компания «Солдерс» тоже презентует пассажирские автобусы. Кроме того, эта компания покажет автомобиль скорой помощи.

Большую часть экспозиции отведет сельскохозяйственной. Компания «Казаньсельмаш» представит самоходные опрыскиватели для защиты растений и внесения удобрений.

Участниками выставки в здании Госсовета РТ станут более 30 компаний. Например, судостроительная корпорация «Ак Барс» презентует макеты аварийно-спасательных судов и скоростного пассажирского судна. Казанский авиазавод имени С.П.Горбунова представит проект производства казанских Ту-214. Корпорация «Эйдос» покажет промышленных роботов и симуляторы для медицины.

В целом на выставке будет представлен полный спектр продукции, которую производят в Татарстане. Это автомобильная, авиационная и промышленная техника, продукты нефтепереработки и нефтехимии, IT-оборудование.

Саммит БРИКС будет проходить в Казани с 22 по 24 октября, участие в нем подтвердили представители 33 государств.

картина дня

СЕЗОН ОСЕННИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЯРМАРОК ПРОДОЛЖАЕТСЯ В ТАТАРСТАНЕ

Сегодня в Казани, в поселке Осиново и в технополисе Новая Тура (Зеленодольский район) пройдут традиционные сельскохозяйственные ярмарки. Торговля товарами по сниженным ценам также будет организована в Набережных Челнах, Нижнекамске и Камских Полянах. Овощи, мясная и молочная продукция, товары для нужд подсобного хозяйства продаются по рекомендованным Минсельхозпродом РТ ценам – до 15 процентов ниже розничных, сообщили в ведомстве. В частности, килограмм картофеля, моркови и капусты обойдется в 25 рублей, свеклы – в 24, лука – в 30, говядины на кости – в 480–500, свинины – в 300, сливочного масла – в 770. За десяток отборных яиц нужно будет заплатить не более 95 рублей, за килограмм муки – 27, гречневой крупы – 45, а за литр молока – 50.

СТОЛИЦА РТ ЗАНЯЛА ЧЕТВЕРТОЕ МЕСТО В РЕЙТИНГЕ ПОПУЛЯРНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ У ИНОСТРАННЫХ ТУРИСТОВ

Как проинформировало РИА Новости со ссылкой на сервис «Островок», самым популярным российским городом у иностранцев стала Москва, которую посещает каждый второй зарубежный турист. Второе место занял Санкт-Петербург. Город на Неве выбирают около 20 процентов иностранцев. На третьем месте – Калининград. Также в топ-5 вошли Казань и Сочи. Наибольший иностранный турпоток обеспечивает государство Азии: на них пришлось 41 процент всех поездок. За год этот показатель вырос более чем в четыре раза. Практически каждый третий турист-иностранец приезжал в Россию из стран Ближнего Востока. Среди государств СНГ лидерами по посещению РФ стали Беларусь, Казахстан и Узбекистан.

ДВА ПИРСА ДЛЯ РЫБАКОВ ПОСТРОЯТ НА АЛЬМЕТЬЕВСКОМ ВОДОХРАНИЛИЩЕ

Как рассказали в пресс-службе районной администрации, пирсы предоставляют прекрасную возможность гостям и жителям города проводить время на природе. Здесь можно будет кормить водоплавающих птиц и наслаждаться великолепными видами. Работы на водохранилище ведутся в нескольких направлениях. В пляжной зоне построили павильон. В тихой части территории обустроили тротуары и велодорожки. Пешеходные мостики готовы наполовину. Также обустраиваются места отдыха: установлены навес и мангалы, продолжается монтаж скамеек, урн, беседок. Кроме функциональных площадок, появятся места для наблюдения за птицами. Завершить большую часть работ планируют до наступления холодов. Напомним: побережье Альметьевского водохранилища получило федеральный грант в размере 106 миллионов рублей. В реализации проекта также участвуют нефтяники, выделившие 155 миллионов.

РЕКОНСТРУКЦИЮ ПАССАЖИРСКОГО ПЕРРОНА ЗАВЕРШИЛИ В МЕЖДУНАРОДНОМ АЭРОПОРТУ «КАЗАНЬ»

Воздушная гавань полностью готова к саммиту БРИКС, сообщили в Росавиации. Реконструкция перрона в аэропорту Казани обошлась в 7,7 миллиарда рублей. Половина из этих средств была выделена из федерального бюджета. После реконструкции стоянка для лайнеров может принимать 33 широкофюзеляжных самолета вместо 12, на которые она была рассчитана изначально. Проект включает реконструкцию самого перрона площадью 160 тысяч кв. м, рулежной дорожки площадью 10 тысяч кв. м и ряда других сооружений.



твори, выдумывай, пробуй



Третий не лишний

Плодится бесплодие

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

О том, что более 15 процентов супружеских пар в Татарстане не могут иметь детей и что все чаще причина бесплодия кроется в мужчине, рассказала во время прямого эфира главный репродуктолог РТ Фарида Сабирова.

Врач объяснила, почему первого ребенка нужно родить до 25 лет, через сколько месяцев безуспешных попыток забеременеть надо бить тревогу, как попасть на бесплатное ЭКО, кому нужно замораживать яйцеклетки, а также где бесплатно проверить репродуктивное здоровье.



Цитата дня

Борис КОРЧЕВНИКОВ, генеральный директор первого общественного православного телеканала «Спас»:



«Я счастлив быть в Казани. У меня день рождения выпадает на празднование Дня Казанской иконы Божией Матери. Я хоть и москвич, но мне кажется, что здесь – реальное сердце России. Это один из красивейших городов. Мне было важно презентовать первый художественный фильм об абортках «Мамино письмо» именно здесь.»

Далее – на стр. 5

Весь мир – театр

Фонд «Живой город» объявил старт театрально-педагогического проекта для сельских школьников

Далее – на стр. 8

В несколько строк

- АКЦИЯ ПО СБОРУ АВТОМОБИЛЬНЫХ ПОКРЫШЕК стартовала 17 октября в Казани. В городе появилось 11 бункеров, где можно оставить отработанные материалы, сообщили в телеграм-канале УК «ПЖКХ». В прошлом году в рамках акции казанцы сдали 340 тонн покрышек. Из них была изготовлена резиновая крошка для покрытия детских площадок.
- АВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошла на трассе Казань – Оренбург в Чистопольском районе. Там лоб в лоб столкнулись автомобили Chevrolet Lacetti и Honda Civic, сообщили в Прокуратуре РТ. После столкновения машины загорелись, оба водителя погибли.
- БЕЛОГО МЕДВЕДЯ ТЕРПЕЯ, временно жившего в Казанском зоопарке, перевезли в Московский зоопарк, проинформировали в Росприроднадзоре. Животное, ранее жившее в Перми, состарилось и стало нуждаться в более тщательном уходе.
- ЗАПРЕТ НА ВСЕ ВИДЫ ОХОТЫ действует с 16 по 31 октября в Татарстане, проинформировали в Госкомитете РТ по биологическим ресурсам. Охотникам напомнили об ответственности за нарушения. Для граждан это лишение права охотиться на срок от одного года до двух лет, для должностных лиц – штраф в размере от 35 до 50 тысяч рублей с конфискацией орудий охоты или без нее.